
 اقتصاد 

  رو است؟ هاي اقتصادي انسان، چیست و انسان در زندگی مادي خود با کدام مفاهیم روبه ها و تلاش محرك فعالیت -1
  ) نیازهاي انسان ـ نیازهاي انسان، منابع و امکانات  2  ) منابع و امکانات موجود ـ منابع و امکانات، نیازهاي اولیه  1
  ) نیازهاي انسان ـ منابع و امکانات، نیازهاي اولیه  4  ) منابع و امکانات موجود ـ نیازهاي انسان، منابع و امکانات  3

  ها و رعایت عدالت بین نسلی همراه باشد؟  حفظ و صیانت از آن انات باید بچرا استفاده از منابع و امکا - 2
  ) منابع و امکانات قابلیت مصارف متعددي دارند.  1
  گویند.   کند که اقتصاددانان به آن کمیابی می ) محدودیت منابع و امکانات وضعیتی ایجاد می2
  رو است.   هاي بسیاري روبه برداري از منابع با محدودیت نی بشر، بهرهاي از منابع و نقص دانش ف دلیل ناشناخته بودن پاره ) به3
  هاي بیشتري را براي بشر فراهم کرده است.   رویه از منابع در قرون گذشته، محدودیت ) استفاده بی4

  است؟  نادرستیک از موارد زیر در این رابطه  در تعریف علم اقتصاد به سه نکته مهم اشاره شده است، کدام -3
  ) تلاش براي رسیدن به سطح بالاتري از رفاه4  ) قابلیت مصارف متعدد منابع3  ) نیازهاي نامحدود انسان  2  کمیابی منابع و امکانات  ) 1

  کننده عبارت زیر است؟  کدام گزینه تکمیل -4
کالاهـا در اقتصـاد، کـالاي    گیـرد! بـه ایـن     ها مورد مصرف قـرار مـی   شوند، بلکه در طول زمان، خدمات آن برخی کالاها، خودشان مصرف نمی«

اشاره کرد؛ همچنین کالاهایی که خود، خروجی یک کارخانه یا بنگاه تولیدي هستند  ....................توان به  طور مثال می گویند، به می ....................
اشـاره   ....................توان بـه   عنوان مثال می هستند که به ....................شوند، کالاهاي  کار برده می عنوان ورودي به اما در بنگاه تولیدي دیگري به

  کرد. 
  فرنگی ـ مصرفی ـ دستگاه برش لیزر   فرنگی ـ براي تهیه رب گوجه اي ـ گوجه ) واسطه1
  ) بادوام ـ جاروبرقی ـ مصرفی ـ نورافشان مجلل  2
  دوام ـ ظرف یکبارمصرف   اي ـ دارو ـ بی ) سرمایه3
  اي ـ دینام در کولرهاي آبی  ـ اتومبیل شخصی ـ واسطهبادوام  )4

اي  تولید قطعات بدنه خودرو و تولید ظروف شیشه اندازي خط ت راهاي مشخص در کارخانه خود با هزینه یکسان فرص مهندس ابراهیمی با سرمایه -5
کـه دسـت بـه تولیـد      تواند تولید کند و درصـورتی  قطعه می 000,200و بلور را دارد. با این شرایط اگر اقدام به تولید قطعات خودرو نماید، سالانه 

و هـر پارچـه    تومـان  000,140تواند به تولید برساند. قیمت متوسط قطعات بدنه خـودرو   پارچه ظروف بلوري می 000,950ظروف بلور بزند، سالانه 
ز هر کار، انتخاب مهندس ابراهیمی کدام فرصت خواهد گذاري شده است. باتوجه به عواید حاصل ا تومان قیمت 000,83طور متوسط  ظرف بلور به

  بود و هزینه فرصت انتخاب وي چقدر است؟ 
    میلیون تومان   850,50: انتخاب: احداث کارخانه بلور ـ هزینه فرصت )1
  میلیون تومان   000,28) انتخاب: احداث کارخانه بلور ـ هزینه فرصت: 2
   میلیون تومان   850,50هزینه فرصت: ) انتخاب: احداث کارخانه قطعات خودرو ـ 3
  میلیون تومان   850,78) انتخاب: احداث کارخانه قطعات خودرو ـ هزینه فرصت: 4

  در کدام گزینه بیان شده است؟ » تولید«ترین تعریف  کامل -6
  ) استفاده مستقیم از منابع و امکانات موجود در طبیعت براي رفع نیازهاي ضروري و غیرضروري  1
  کنندگان نهایی   راتب عرضه یک کالا و بازاریابی و پخش آن تا زمان رسیدن کالا به دست مصرف) سلسله م2
  ) تلاش انسان و اقدامات وي براي ایجاد ارزش مصرفی و مبادلاتی در کالاها و خدمات در جهت رفع نیازها  3
  ها   ات مورد نیاز با ایجاد ارزش مصرفی و مبادلاتی در آن) سلسله اقدامات و تلاش انسان در جهت تبدیل منابع و امکانات به کالاها و خدم4

  یک از انواع تولید است؟ هاي تولیدي زیر جزو کدام ترتیب از راست به چپ، هریک از فعالیت به -7
  پرورش شترمرغ ـ باغبانی ـ تهیه عرقیات سنتی ـ ارائه اشتراك اینترنت

  ل ـ نوع اول ـ نوع دوم ـ نوع سوم  ) نوع او2  ) نوع اول ـ نوع دوم ـ نوع اول ـ نوع دوم 1
  ) نوع سوم ـ نوع اول ـ نوع سوم ـ نوع اول 4  ) نوع سوم ـ نوع دوم ـ نوع دوم ـ نوع اول 3

  اشاره دارد؟ » سرمایه انسانی«هاي زیر به  یک از گزینه کدام - 8
  د.  ان ) صاحبان مؤسسات تولیدي که سرمایه مالی لازم جهت انجام کار تولیدي را فراهم نموده1
  باشند.   هاي مختلف تولید که صاحب تجربه و مهارت می ) متخصصان و سرپرستان قسمت2
  هاي مختلف فرایند تولید مشغول به فعالیت هستند.  ) کارگران ساده و نیمه ماهر که در قسمت3
  گردند.   ) تمامی عوامل مولد انسانی که شامل نیروي کار، کارفرما و کارآفرینان می4

  اسخ سؤالات زیر است؟کدام گزینه پ - 9
  ؟  نیستهاي تولید  الف) کدام گزینه جزو هزینه

  کنند؟  ب) تولیدکنندگان با تولید کالاهاي با کیفیت بهتر چه منظوري را تعقیب می
  جویی در مصرف مواد اولیه   شود. ب) صرفه آلات مصرف می ) الف) پولی که براي خرید یا اجاره ماشین1
  شود. ب) افزایش سود سال جاري   ستخدام تعدادي کارگر و کارمند پرداخت میازاي ا ) الف) پولی که به2
  شود. ب) خودداري از استخدام نیروي کار غیرلازم   الف) پولی که بابت خریداري یا اجاره محل کارخانه و کارگاه مصرف می )3
  آورد. ب) کسب سود بیشتر در آینده  دست می ) الف) پولی که ما به تفاوت درآمد و هزینه است و تولیدکننده از فعالیت خود به4



دسـتگاه بـه ارزش هـر     750کارمند و تولید سالیانه  4دول زیر، نتیجه عملکرد سالیانه یک بنگاه اقتصادي با باتوجه به اطلاعات ارائه شده در ج -10
  تومان، کدام است؟ 000,300دستگاه 

  ضرر یا زیان   000,798,116) 1
  ضرر یا زیان   000,897,116) 2
  سود یا منفعت   000,797,161 )3
  سود یا منفعت   000,897,161) 4

 ....................مقدار تقاضـا   ....................یافته و در مقابل با  ....................مقدار تقاضا  ....................حنی تقاضا به این معناست که با نزولی بودن من - 11
 شود.  می

  ) ثبات قیمت ـ افزایش ـ کاهش قیمت ـ کاهش  2  ) افزایش قیمت ـ کاهش ـ کاهش قیمت ـ افزایش  1
  ) کاهش قیمت ـ کاهش ـ افزایش قیمت ـ افزایش  4  افزایش قیمت ـ افزایش ـ ثبات قیمت ـ کاهش   )3

  دهنده وضعیت تقاضا براي کالاي تجملی است؟  هاي زیر، نشان یک از منحنی کدام -12

1(  2(    3(    4(    

  رو است؟  روبه» مازاد عرضه«ر با هاي جدول، بازا درکدام سطح قیمت و در کدام ردیف» عرضه، قیمتتقاضا، «باتوجه به جدول  -13
  

  
  
    3، 2، 1هاي  ریال ـ ردیف 250تر از  سطح قیمت پایین) در 1
    3، 2، 1هاي  ریال ـ ردیف 250) در سطح قیمت بالاتر از 2
    7، 6، 5هاي  ریال ـ ردیف 250تر از  ) در سطح قیمت پایین3
   7، 6، 5هاي  ریال ـ ردیف 250) در سطح قیمت بالاتر از 4
  
  
  

 اي زیر است؟ ه کدام گزینه مبین پاسخ درست و کامل پرسش -14
   چگونه است؟» بازارهاي رقابتی«الف) وضعیت تعیین قیمت در 

  گیرد؟   یک از بازارها صورت می در اصفهان توسط کدام» فاضلاب شهري«سازي طرح  ب) پیشنهاد اجرا و پیاده
  گیرد؟ یک از بازارهاي جراحی صورت می در کدام» اشیاء قدیمی«ج) فروش 

  ج) مزایده   ـ ب) بازار مناقصه ـ گذار نیستند ار به تنهایی قیمت) الف) هیچ یک از طرفین باز1
  ج) مناقصه   ـ ب) بازار رقابتی ـ گذار نیستند ) الف) هیچ یک از طرفین بازار به تنهایی قیمت2
  ج) مزایده  ـ ب) بازار انحصاري ـ گذار است  الف) هریک از طرفین بازار به تنهایی قیمت )3
  ج) مناقصه   ـ ب) بازار مزایده ـ گذار است ازار به تنهایی قیمت) الف) هریک از طرفین ب4

  هاي زیر را مشخص نمایید.  در رابطه با انحصار پاسخ درست پرسش - 15
  شود؟  تبانی برخی تولیدکنندگان با هم میگیري انحصار غیرقانونی و  الف) چرا دولت مانع شکل

  کننده سودمند است؟  ب) چه نوع انحصاري براي مصرف
  زند   لف) زیرا انحصارگر غیرقانونی معمولاً با افزایش قیمت کالاي خود به مشتریان و رفاه کل جامعه ضرر می) ا1

  گذاري صحیح توسط آن  ب) انحصار طبیعی و قانونی، مشروط به مواظبت دولت و مقررات
  نماید.   رقانونی مبارزه میداند، به همین دلیل با انحصارگران غی ) الف) زیرا دولت هرگونه انحصار را حق خود می2

  ب) انحصار دولتی، مشروط به در نظر گرفتن حق ملت و جامعه  
  شود.  مانع از پیشرفت کشور میرساند و  ) الف) زیرا انحصارگر غیرقانونی به تولید ملی و تولید داخلی زیان می3

  عه  ب) انحصار دولتی و طبیعی، مشروط به واسپاري سهام عدالت به اقشار مختلف جام
  ) الف) زیرا به دلایل طبیعی و دلایل قانونی، دولت تنها انحصارگر در فروش بیشتر کالاهاست، پس انحصار دیگران ممنوع است.  4

  ب) انحصار طبیعی و عمومی، مشروط به وضع مالیات توسط دولت  
 

  تومان 000,000,4  اجاره ماهیانه  1
  تومان 000,200  حقوق متوسط ماهیانه هر کارمند  2
  تومان 000,450,4  خرید مواد اولیه مورد نیاز سالیانه  3
  % حقوق سالیانه کارمندان12  هزینه استهلاك سالیانه  4

  مقدار عرضه (کیلو)  مقدار تقاضا (کیلو)   قیمت (ریال)  ردیف
1  100  1200     
2  150  1000  200  
3  200  800  400  
4  250  600  600  
5  300  400  800  
6  350  200  1000  
7  400     1200  


